

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Инженерный Партнер

№ 95 (570)

23 ноября 1940 г. суббота Цена № 8 копеек

## Подхватим почин черепановцев!

Летом нынешнего года колхозники Черепановского района Новосибирской области в помощь своим школам к учебному году провели ряд воскресников. Благодаря этому все школы района были досрочно отремонтированы, снабжены топливом и другим всем необходимым для школ.

Этому примеру последовали тысячи колхозников других районов и областей. Они поняли и подхватили указание Наркомпроса о перестройке работы сельских школ и приближения их к практике и производственной колхозной жизни.

Работа школы должна идти в дружном сотрудничестве с семьей и общественностью.

Поддерживая почин черепановцев, мы, родители учащихся с. Н-Илимска берем на себя следующие обязательства:

Обеспечить все условия для повседневного посещения школ учащимися Нижне-Илимской школы, не допустить ни одного случая опозданий и отсева учащихся из школы.

В течение 3 и 4 четвертей учебного года путем организации субботников обеспечить полностью школу дровами на будущий учебный год.

Оказать помощь в ремонте школы, в приобретении новых и починке старых скамеек, стульев, столов и т. д. Держать

со школой тесную связь. Добиться выделения учебно-опытного пришкольного участка. Возглавить юнацкое движение среди учащихся. Для руководства агротехническими и рукодельными кружками выделить опытных колхозников и служащих.

Совместными усилиями, дружной работой общественности и школы добиться отличной успеваемости и дисциплины учащихся.

Организовать систематическую педагогическую пропаганду о связи школы с родителями, всеми мерами бороться за повышение культурного уровня, ликвидацию безграмотности среди родителей.

Проведение данных мер приятий возложить на родительский комитет.

Мы призываем всех колхозников района, служащих, комсомольцев последовать нашему примеру и всячески оказывать помощь школам. Оказывать же помочь есть в чем; у вас могут быть другие условия, например, оборудование интернатов, регулярно подвозить детей к школе, организовать каток учащимся и т. д.

Подхватывайте, товарищи, почин общественности Черепановского района! Крепите дружбу и связь между общественностью и школой.

(ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТОМЫМ РОДИТЕЛЬСКИМ СОБРАНИЕМ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ С. Н-ИЛИМСКА).

ОГРАН  
Н-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания девятый  
Выходит 2 раза в неделю  
село Н-Илимск советская №3

## СОБРАНИЕ ТУБИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

14 ноября состоялось общее партийное собрание кандидатской группы колхоза "Красный партизан" (д. Туба) с участием коммунистов колхозов: "Красный луч" (д. Корсукова), им. Кагановича (д. Зарубина). С докладом об авангардной роли коммунистов выступил секретарь партгруппы тов. Жмуров И. С. Он характеризовал деятельность каждого коммуниста.

После доклада начались оживленные выступления коммунистов. Тов. Жмуров М. М. рассказал собранию как он добился хороших успехов в кузнецном деле. Тов. Зарубин И. М. рассказал как он осуществляет руководство колхозом.

Выступающие отмечали недостатки отдельных коммунистов, которые плохо работают над повышением своего идеально-политического уровня. Коммунист тов. Зарубин М. С. за 2 года только элементарно ознакомился с содержанием первой главы "Краткого курса истории ВКП(б)", а в настоящее время даже не имеет учебника.

Затем выступил тов. Ва спльев К. В., который отметил недостатки отдельных коммунистов и указал коммунистам, какими они должны быть на производстве, в быту и во всех отношениях. Он указал на огромную роль коммунистов в развертывании соцсоревнования за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке в 1941 году, в завершении хозяйственных работ и подготовке к весенне-посевной кампании будущего года.

Собрание прошло с большой активностью.

ЗАРУБИН И.,  
зав. Тубинской избой читальней.

## КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров Иностранных Дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел беседу с Рейхсканцлером г. Гитлером и Министром Иностранных Дел г. фон Риббентропом. Обмен мнениями протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам интересующим СССР и Германию.

Тов. Молотов имел также беседу с Рейхсмаршалом г. Герингом и Заместителем Гитлера по руководству партией национал-социалистов г. Гессе.

14 ноября утром Предсе-

датель Совета Народных Комиссаров Иностранных Дел тов. В. М. Молотов отправил от советско-германской границы г. Гитлеру телеграмму следующего содержания:

„Рейхсканцлеру Германии г. Гитлеру. Берлин.

Покидая пределы Германии, прошу Вас, господин Рейхсканцлер, принять благодарность за радушный прием, оказанный мне в Германии“.

МОЛОТОВ. Малкиня, 14 ноября 1940 года.

## Воспитатели и воспитанники

В районном Доме культуры состоялось общее собрание родителей, учителей и представителей общественности села Н-Илимска. На собрании был заслушан и обсужден доклад директора средней школы тов. Куклина "Школа семья и общественность".

В итоге 1-ой четверти успеваемость учащихся Н-Илимской средней школы очень низкая (64%). Собрание отметило, что виновны в этом не только дирекция, учащиеся, но и родители. Так, т. т. Белобородов В. М., Чуварев Н. Н., Сахаровский И. Г. и др. несмотря на то, что их дети отстают в учебе, несознательно затягивают в школу и выясняют причины отставания, побеседовать с учителями. Нужно полагать, что они сами видовы в неуспеваемости своих детей, не следят за их учебой и выполнением заданий на дому.

Родители должны интересоваться учебой детей даже и тогда, когда они хорошо учатся.

В практике нередко бывают такие случаи, когда учащиеся, окончив школу и перейдя работать на производство или в колхоз, оказываются прогульщиками и летунами. Следовательно, школа хотя и дала знания будущему работнику, но выпустила производственный брак, не привила ему трудовых навыков и дисциплинированности. Здесь виноваты и родители. Детям необходимо при-

вивать и трудовые навыки, но делать так, чтобы было не во вред учебе и посещению школы т. е. не отрывать детей от занятий в школе или привыкание к домашним заданий.

Некоторые родители еще с детства уверяют своего ребенка, что "ты будешь летчиком, ученым, писателем" и т. д. не понимая, однако, что для этого нужно талант, исключительное трудолюбие и упорство, а эти качества, подчас, отсутствуют у некоторой части нашей молодежи и лишь потому, что родители с детства не приучали своих детей к труду, не воспитывали в них настойчивости и напористости.

По новому сейчас встает проблема трудового воспитания, привития трудовых навыков учащимся.

В стране социализма нет высоких и низких профессий, а всякий труд почетен и важен. Родителям необходимо держать тесную связь со школой, как со своим родным делом, приблизить школу к практике, производственной колхозной жизни, выделить учебно-опытные пришкольные участки. Учителям организовать и возглавить юннатское движение за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Необходимо всем трудающимся района по следовать примеру черепановцев.

А. ВЕРБИН,  
школьный инспектор.

## НЕ ОТРЫВАТЬ ДЕТЕЙ ОТ УЧЕБЫ

Отрывая детей от учебы, некоторые родители не думают того, что этим они совершают большую ошибку, оставляя своих детей "неучами".

Неправильно также поступают родители, когда оставляют учащихся дома работать по хозяйству, увеличивая тем самым число прогулов и опозданий на уроки.

Вот, например, Москвин И. И. и Зарубин А. А. (д. Балдара) систематически задерживают своих детей

дома, а Ширшов С. В. (д. Карапчанка) совсем отнял своего сына от школы.

Постановление Иркутского областного Совета депутатов трудящихся от 13 февраля 1940 года о введении всеобщего обязательного начального обучения указывает, что родители, злостно срывающие обучение своих детей, должны привлекаться к ответственности (наложение штрафа до 100 рублей или принудительная работа сроком до одного месяца).

Председатель Неванского сельсовета, хорошо зная об этом постановлении, до сих пор не принял никаких мер с родителями, злостно срывающими обучение своих детей.

Сельские Советы должны помогать школам в полном охвате детей всеобщим начальным обучением и контролировать их работу.

Д. ГОЛОВКО,  
зав. Сизовской начальной школой.



Ученицы Игарского педагогического училища народов Севера, дочери колхозников Таймырского национального округа Д. Попова (слева) и А. Чарду — активистки оборонных кружков, отлично изучившие винтовку (Красноярский край, Заполярье).

## За четкий социалистический учет и отчетность

Хорошо поставленный учет и отчетность — это тот проектор, который помогает освещать всю хозяйственную деятельность предприятия, учреждения, организаций и колхоза.

«Социализм — это прежде всего учет», — учил В. И. Ленин.

Нечего и доказывать, что там, где плохо обстоит дело с учетом и отчетностью, созданы все условия злоупотреблению, воровству — расхищению социалистической собственности и захватыванию основ планирования.

Созданная райкомом ВКП(б) бригада из счетно-статистических работников, проверяя постановку учета и отчетности в ряде организаций и учреждений, выявила серьезные недостатки.

Особенно безобразно обстоит дело с учетом, отчетностью и вообще с бухгалтерской работой в РОНО. Здесь даже не могут сказать сколько детей в этом году охвачено обучением, отсутствует учет неграмотных и малограмотных. Сроки отчетности в облОНО срываются. Бухгалтер тов. Голублев И. П. средство расходует не по назначению. Например, ассигнованные деньги на достройку Илимской школы, расходуются бесконтрольно.

Страдают серьезными недостатками в учете и отчетности райпотребсоюз. Бухгалтеры не смущаются тем, что составляя оперативную отчетность в облпотребсоюз, ставят в сводке цифры по своему усмотрению, а от сельпо этих данных не требуют. В системе райпотребсоюза есть и такие работники, которые попирают социалистическую ответственность. К таким следует отнести

### Вместо фельетона “Сапожник”

#### Незадачливый „сапожник“

— Скажите, товарищ, где здесь сельсовет помещается? Мне секретаря нужно.

— Он еще с утра ушел в магазин.

Прихожу в магазин. Спрашиваю:

— Секретаря сельсовета здесь не было?

— Сейчас только вышел вправление колхоза.

Иду вправление. Объясняюсь:

— Ищу секретаря сельсовета.

— Был да вот сейчас куда-то вышел.

Время идет. Поиски продолжаются. Наконец, «напал на след». Сказал домой ушел. Усталый от поисков вхожу в домой... и, осведомившись, что и дома секретаря нет, спросил, где бы его найти. Мне ответили, что он только что ушел в сельсовет. Я туда. Вхожу. Осматриваюсь. У стола сидит человек и починяет чирки. На полу разбросаны куски ножи, на столе — драты, шильи, ножи.

— Вот тебе раз, — подумал я. — Шел в сельсовет, а попал в „сапожнику“.

Пришел на край скамьи и спросил:

— Товарищ „сапожник“, сельсовет разве не здесь помещается? Мне секретаря крайне нужно.

председателей Неванского, Шестаковского, Илимского и других сельпо.

В районной конторе „Заготовкисырья“ постановка оперативной отчетности не представляет исключения из выше упомянутых организаций. У заведующих за готпунктов вошло в привычку не отчитываться. За первую декаду ноября в место 9 отчетов получено только два, а Атолоновский и Катский пункты уже более 2 месяцев не отчитываются.

Отпущеный лимит на постройку охотничьих избушек в сумме 3344 рубля не использованы, за то из этих средств большая сумма израсходована не по назначению.

Недостатки по учету и отчетности имеют место и в районном земельном отделе. Например, отчетность по форме № 7 из 46 колхозов, в райЗО поступила только от 30 колхозов, 16 артелей до сих пор не прислали, а райЗО мер никаких не принимает.

Проверкой также установлено, что в некоторых организациях отдельные работники грубо обращаются с посетителями, как например, тов. Никулина — работница райберкассы.

В. И. Ленин еще в первом году Советской власти говорил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строгую дисциплину в труде...»

Каждый честный гражданин социалистического общества должен помнить эти указания Ленина и выполнить их.

ЧЕРЕМНЫХ С. Ф.,  
секретарь РК ВКП(б).

## К ответственности за бесхозяйственность на фермах

Как показала проверка, большинство сельхозартелей нашего района подготовились к зимовке скота.

Но проверкой также установлено, что отдельные колхозы не справились с задачами, поставленными третьей сессией районного Совета депутатов трудающимся.

Сельхозартель „Труд“ (д. Зырянова), где председателем тов. Перфильевым, к приемке скота на зимний период не готова. Конные дворы не отремонтированы, жеребята находятся под открытым небом, овчарник не утеплен и овцы обречены на заболевание, уже с начала года пало 18 голов, свиньи находятся в холодном непригодном для ухода за скотом.

В колхозе „Трактор“ (д. Погодаева) животновод тов. Замаратский Г. А. не обеспечил скот теплыми лворами. Корм для животноводческих ферм не принят, ремонт дворов не произведен, побелки и дезинфекции не было. За последнее время из-за неправильного кормления наблюдаются частые заболевания молодняка, уже

пало 8 голов.

За такое бесхозяйственное и нерадивое отношение к общественному животноводству я был вынужден принять меры с председателем артели „Труд“ тов. Перфильевым, наложил штраф 100 рублей и на животновода колхоза „Трактор“ тов. Замаратского Г. А. — 75 рублей.

Одновременно следует предупредить об этом же председателей колхозов: „Первая пятилетка“ тов. Моисеева, „Восток“ тов. Сизых М. М., „Красный сибиряк“ тов. Оглоблина М. Ф., им. Кирова тов. Черемных М. Н., „Сибиряк“ тов. Касаткина и других, которые до сих пор не обеспечили надлежащего ухода за скотом.

Необходимо в ближайшие дни учесть и провести в исполнение все указания ассоциации специалистов. Там, где нерадиво и безхозяйственно будут относиться к общественному животноводству, к руководителями колхозов и заведующими фермами будут применены строгие меры.

А. ЕРМОЛАЕВ,  
старший ветврач.

### Покончить с беззаботным отношением к скоту

Несмотря на ряд указаний и предупреждений со стороны РК ВКП(б) и исполнительного комитета райсовета депутатов трудающихся о подготовке скота к зимовке, колхозы Игирменского сельсовета не справились с поставленной задачей.

В сельхозартели „Красный Сибиряк“ (д. Оглоблина) при проверке оказалось, что дворы отремонтированы плохо, корма по акту не переданы животноводам.

Хуже дело обстоит в колхозе „Первая пятилетка“ (д. Уфимцева). Здесь производители доведены до ниже средней упитанности, план свиного поголовья не выполняется. На 1 января 1941 года должны иметь 37 голов, а в настоящем времени имеют только 7 голов. По организации овцефермы и птицефермы также ничего не сделано.

Совершенно не чувствуется ответственности за

сохранение конского поголовья. В 1939 г. от 20 коровниц получили приплоду только 2 жеребенка. В этом году уже имеется 2 случая абортов. В этом повинен сам председатель артели т. Моисеев.

Со строительством новых и ремонтом старых скотных дворов дело также поставлено неудовлетворительно.

Недостатки с подготовкой скота к зимовке в сельхозартели „Гранит“ (д. Игирма). Здесь крупнорогатый скот будет зимовать в примитивных стайках.

Такое безответственное отношение к скоту со стороны отдельных руководителей колхозов должно быть в ближайшее время ликвидировано. Пока зима не вступила в полные свои права, нужно сделать все необходимое для создания условий скоту на зимний период.

В. БАНЩИКОВ,  
зав. Оглоблинской избой читальней.

### ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПУШНИНЫ

Лучшие охотники нетеряя ни одного дня используют благоприятные условия осени и охота проходит с большим успехом.

Охотники д. Зарубиной тов. Зарубин Василий Васильевич и ряд других на 5 октября добыли по 300 лягушим белок. Охотник д. Шестаковой Шестаков Игнатий Семенович охотится ходил из деревни и каждый день убивал от 25 до 30 белок. Заведующий Катаангским заготовителем Чертемных

Басий Андreeвич за 10 дней промысла отловил ондатры 20 штук на сумму 1600 рублей. И многие другие охотники добились хороших результатов по добыванию пушнины, они борются за перевыполнение государственного плана пушнозаготовок методом социалистического соревнования, они борются за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке.

СТУПИН, инспектор районной конторы заготовкисырья.

## Сообщение ТАСС

Газета „Нью-Йорк таймс“ опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста „Скрипс“ Говарда Симма, который утверждает, что будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу „всю или часть Британской Индии, если Советский Союз присоединится к коалиции трех держав“, а также сделал предложение об уступке Восточной Сибири Японии.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является ложным и совершенно не соответствует действительности.

### ПРОГУЛЬЩИКИ И БРАКОДЕЛЫ В ИЛИМСКОМ СЕЛЬПО

С переходом на 8-ми часовую рабочий день торгиющие организации должны перестроить свою работу. Но председатель Илимского сельпо тов. Анучин до сих пор работает по старому. Вместо того, чтобы организовать работу магазинов, наладить беспредельную торговлю, в этом сельпо наблюдается такое положение, что хлеб приезжает к одному магазину, в нем нет продавца, везут в другой.

Продавцы на работу выходят с опозданием и мер никаких не принимается.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля также нарушается пекарями-бракоделами.

Эти недостатки исходят из того, что в самом правлении сельпо имеют место несработанность, ссоры между председателем и членами правления сельпо.

Товарищу Анучину нужно в ближайшее время перестроить свою работу. Торговлю хлебом организовать так, чтобы у магазинов не создавались очереди. Повести решительную борьбу с бракоделами.

### РАКИСЛОВ.

#### КОНФЕРЕНЦИЯ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ, РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ И СЕЛЬКОРОВ

24-го ноября 1940 года в районном Доме культуры в 7 часов вечера состоится конференция радиослушателей, редакторов стенгазет, заочников курсов редакторов и селькоров. На повестке дня доклад уполномоченного Иркутского радиокомитета тов. Шестакова о работе местного радиовещания за 1940 год и сообщение редактора радиогазеты „Илимский партизан“ т. Норкина о задачах печати.

По окончании конференции будет бесплатно демонстрироваться кинокартинка.

РАДИОУЗЕЛ, РЕДАКЦИЯ.

### Сообщение райисполкома

Наряд на призыв подростков в ремесленные училища нашему району не дан.

Поданные заявления остаются до будущего года.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА К. ВАСИЛЬЕВ.

Ответственный редактор Н. НОРКИН.